

习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问

据新华社电 当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。

习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔尔等法国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出,我很高兴对法国进行第三次国事访问,同

法国人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表,中国和法国长期以来相互欣赏、相互吸引。60年前,中法两国突破冷战藩篱,建立大使级外交关系。60年来,中法关系始终走在中国同西方国家关系前列。中法关系发展不仅给两国人民带来福祉,也为动荡不安的世界注入了稳定性和正能量。访问期间,我将同马克龙总统就新形势下中法、中欧关系发展,以

及当前重大国际和地区问题深入交换意见。我希望通过这次访问,巩固两国传统友谊、增进政治互信、凝聚战略共识、深化各领域交流合作,用历史的火炬照亮前行的路,创造中法关系更加美好未来,为世界和平、稳定、发展作出新的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪

同人员同机抵达。

中国驻法国大使卢沙野也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,华人华侨和中国留学生自发等候在道路两旁,高举“中法友谊万岁!”、“祝习近平主席访问法国取得圆满成功!”等红色横幅,挥舞中法两国国旗,敲锣打鼓,舞龙舞狮,热烈欢迎习近平主席到访。

抵达法国巴黎奥利国际机场的书面讲话

(2024年5月5日,巴黎)
中华人民共和国主席 习近平

应马克龙总统邀请,我很高兴开启对法兰西共和国的第三次国事访问。2014年、2019年,我曾两次在春天到访法国,同法国人民一道庆祝中法建交50周年和55周年。值此中法建交60周年之际,我再次踏上美丽的法兰西土地,倍感亲切。借此机会,我谨代表中国政府和中国人民,向法国政府和法国人民致以诚挚问候和良好祝愿。

作为东西方文明的重要代表,中国和法国长期以来相互欣赏、相互吸引。法国启蒙思想家很早就开始研究中华文化,中国人民也对伏尔泰、狄德罗、雨果、巴尔扎克等法国文化巨擘耳熟能详。60年前,中法两国突破冷战藩篱,建立大使级外交关系。60年来,中法关系始终走在中国同西方国家关系前列,为国际社会树立了不同社会制度国家之间和平共

处、合作共赢的典范。

近年来,中法关系保持高水平发展,航空、航天、核能、农食、绿色等领域合作不断取得新成果。两国在应对气候变化、保护生物多样性、完善全球治理等方面密切协调和配合。中法文化旅游年各项活动正在全面展开。中法关系发展不仅给两国人民带来了福祉,也为动荡不安的世界注入了稳定性和正能量。

访问期间,我将同马克龙总统就新形势下中法、中欧关系发展,以及当前重大国际和地区问题深入交换意见。我希望通过这次访问,巩固两国传统友谊、增进政治互信、凝聚战略共识、深化各领域交流合作,用历史的火炬照亮前行的路,创造中法关系更加美好未来,为世界和平、稳定、发展作出新的贡献。

(新华社)

习近平将对塞尔维亚和匈牙利进行国事访问

据新华社电 5月5日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈

牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,对上述三国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人

彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

国务院安委会挂牌督办河南大学大礼堂火灾事故

据新华社电 5月2日,河南大学明伦校区大礼堂发生火灾事故,影响重大。国

务院安委会决定,对该起火灾事故查处实行挂牌督办,并派出督办组赴当地督促指

导河南省调查组工作,要求科学严谨尽快查明事故原因,依法依规严肃追责问责。

我国加快推进信用立法

据新华社电 记者从国家发展改革委了解到,国家发展改革委、中国人民银行近日共同召开社会信用体系建设部际联席会议,提出要加快推进信用立法,尽快推动出台社会信用建设法,提升社会信用体系建设法治化水平。

据介绍,此次联席会议审议通过

水利部、国家疾控局加入社会信用体系建设部际联席会议的申请,并研讨讨论社会信用建设法(草案稿)和2024—2025年社会信用体系建设行动计划等文稿。

会议强调,强化社会信用体系建设统筹规划,开展中国特色社会信用体系主要内涵和总体框架研究谋划,明确下

一阶段建设的目标任务;强化信用信息共享应用,加快推动地方融资信用服务平台整合;健全信用修复制度,研究统一信用信息公示和修复渠道;提升信用监管效能,完善信用评价机制,规范失信惩戒措施,建立健全各行业信用管理制度;拓展守信激励应用,在行政审批事项中推行信用承诺制。

上海国际仲裁中心落户香港

据新华社电 上海国际仲裁(香港)中心开业仪式5日在港举行。香港特区政府律政司副司长张国钧表示,这是上海国际仲裁中心首个在内地以外设立的仲裁中心,势必令香港在高端仲裁服务方面如虎添翼,巩固香港在亚太区国际法律及争议解决服务领域的地位。

张国钧当日在社交平台表示,非常高兴和海内外嘉宾一同见证上海国际仲裁(香港)中心正式落户。香港会继续发挥背靠祖国、联通世界的独特优势,积极把握国家发展新质生产力所带来的庞大机遇,沪港携手助力推进国家的法治建设。

上海国际仲裁中心(SHIAC)成立于1988年,致力于为国内外商事参与者提供专业高效的争议解决服务。自2003年香港特区政府律政司与上海市司法局签署《法律服务合作协议书》起,沪港两地在法律合作交流方面取得了良好成果。

古巴宣布对持普通护照中国公民实施入境免签

新快报讯 当地时间5月4日晚,在2024年古巴旅游节的闭幕式上,古巴旅游部长胡安·卡洛斯·加西亚宣布持有

普通护照的中国公民无需签证即可入境古巴。加西亚同时宣布中国为2025年古

巴旅游节主宾国以及中国和古巴直航将于5月17日复航。

(央视新闻)

中国第27批赴刚果(金)维和部队凯旋

据新华社电 中国第27批赴刚果(金)维和部队4日通过电子邮件告诉新华社记者,该维和部队218名官兵已于当日飞抵成都,顺利返回国内,圆满完成为期8个月的维和任务。

据了解,中国第27批赴刚果(金)维和部队主要担负任务区工程及卫勤保障任务。自2023年9月部署至任务区以来,全体维和官兵牢记使命、攻坚克难,工兵分队先后高标准完成13项工程勘察、16项工程任务,2项救援任务;医疗分队累计接诊患者近500人次,成功开展了41台次各类手术,完成了620余例次各类检查。今年4月9日,中国第27批赴刚果(金)维和部队全体官兵被授予联合国“和平勋章”。

自2003年以来,中国先后向刚果(金)派遣27批维和部队,中国维和军人勇往直前,不辱使命,以实际行动践行全球安全倡议,为维护世界和平贡献中国力量。

2023年12月19日,联合国安理会投票通过第2717号决议,要求从决议通过当月开始逐步撤出联合国刚果(金)稳定特派团。中国第27批赴刚果(金)维和部队全部官兵归建后,中国赴刚果(金)维和部队停止轮换。